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2012学年第一学期期末考试九年级物理试卷
答案要点和评分参考

	题  号
	答案要点及评分说明

	一、16分

（每题2分）
	1．B。   2．D。   3．D。   4．B。   5．A。   6．D。   7．C。   8．A。

	二、26分


	说明：第15题最后一空3分、第16题每空2分，其余每空1分；

9．220；并联；大于。

10．大气压（强）；连通器；阿基米德原理。

11．3.05×103千克每立方米；每1米3玉料的质量是3.05×103千克；密度。

12．长度；横截面积；长度。

13．1；20；20。 

14．2；10；串。（或者“20”；“30”；“并”） 

15．电流表；    L1一定断路，L2可能断路（或短路或正常）。
16．①当受力物体的相同、受力面积一定时，压力越大，压力作用效果越大。②当受力物体的材质相同、压力大小相同、受力面积也相同时，压力作用效果与受力物体的厚度有关，受力物体的厚度越大，压力作用效果越大。

	三、6分

（每题3分）
	17．浮力的大小和符号1分、力的方向1分、力的作用点1分。

18．每个电表1分。

	四、24分
	19．
（4分）
	∵ 铝块浸没在水中，

∴ V排＝V铝＝4×10(3米3。                             1分
∴ F浮＝ρ水g V排                                      1分
＝1.0×103千克/米3×9.8牛/千克×4×10(3米3      1分
＝39.2牛                                        1分

	
	20．

（4分）
	⑴ m排＝m总1-m总3＝350克-300克＝50克                   1分
⑵ m金＝m总2-m总3＝500克-300克＝200克
V金＝V排＝
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	21．

（6分）
	⑴∵ p＝ρgh
∴ h最大＝
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 ＝ 7346.9米

（公式、过程、结果各1分，合计3分。）
⑵  ΔF＝Δp×S ＝ρgΔh×S
＝1.0×103千克/米3×9.8牛/千克×(7020米-5020米)×5×10-3米2
＝9.8×104牛
（公式、过程、结果各1分，合计3分。）

（说明：其他方法正确也给分。）

	
	22．

（10分）
	⑴∵电源电压为6伏， R1与R2串联，且电压表并联在R1两端
∴电压表示数为2伏，即R1两端电压U1为2伏           1分
∴I1＝
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⑵∴I2＝I1＝0.2安
∴U2＝U总-U1＝6伏-2伏＝4伏                         1分
∴R2＝
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⑶若电压表量程不换时，电压表指针偏离零刻度线的角度是原来的一半，则U1′为1伏                                       1分
∴I1′＝
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∴I2′＝I1′＝0.1安

∴U2′＝U总-U1′＝6伏-1伏＝5伏
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若电压表量程更换时，电压表指针偏离零刻度线的角度是原来的一半，则U1′为5伏                                     1分
∴I1′＝
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因此，在所提供的四个定值电阻中有两个电阻符合要求，

它们是2欧和50欧。

	
	说明：在计算中，有关单位错写、漏写，总扣1分。

	五、18分
	23．
（4分）
	⑴ 天平；   ⑵ 右；     ⑶ 液体内部压强；     ⑷ 大。

说明：每格1分。

	
	24．
（4分）
	[image: image22.png]


⑸：
⑹、⑺、⑻：
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说明：连线1分，其余每格1分。

	
	25．
（4分）
	⑼ 断开（或打开）。

⑽ 表二第一行栏目中的三个物理量（电流）都没有单位。

⑾ 二。

⑿ 各支路中的电流之和。

说明：每格1分。

	
	26．
（6分）
	⒀ 2.0牛。

⒁ 小于。

⒂ 错误。

⒃ 浸入水中的实心物块的密度大于水的密度。

⒄ 4或5或6。

⒅ 密度范围在0.9×103～1.1×103千克/米3内的实心物块浸入水中后的最终状态；另外，还需将密度不同的实心物块浸入在密度不同的其它液体中，观察它的最终状态。

说明：每格1分。
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